

# 我省为首批文旅消费示范县(市、区)授牌

## 中牟县、新密市名列其中

本报讯(记者 成燕)记者昨日获悉,在洛阳市举行的2023全省文旅创新发展大会上,首批12个河南省文化和旅游消费示范县(市、区)被正式授牌。其中,郑州市中牟县、新密市名列其中。

据了解,为进一步激发文化和旅游消费潜力,近日,省文化和旅游厅、省发改委、省财政厅联合开展了河南省文化和旅游消费示范县(市、区)创建工作,经各地遴选推荐、实地考评、专家评审,最终评选出首批12个河南省文化和旅游消费示范县(市、区)。这些示范县(市、区)包括:中牟县、新密市、开封市鼓楼区、洛阳市老城区、栾川县、林州市、浚县、辉县市、内乡县、光山县、周口市淮阳区、驻马店市驿城区。

# “行走河南·读懂中国”9条主题旅游线路发布

本报讯(记者 成燕)6月29日晚,“行走河南·读懂中国”文化旅游季暨第五届全球文旅创作者大会在洛阳启幕。活动现场发布了“行走河南·读懂中国”9条主题旅游线路,吸引省内外游客把目光再次聚焦河南。

这9条“行走河南·读懂中国”线路是华夏文明探源之旅、四大古都焕新之旅、老家河南寻根之旅、中国功夫体验之旅、千里黄河研习之旅、中国诗词写意之旅、红色基因传承之旅、山水休闲康养之旅和中原民俗风情之旅。

# 新赛季NBL联赛明日开战 河南男篮“放开怼”

“平均年龄22岁,是新赛季NBL所有参赛球队中平均年龄最小的。”“首先打进季后赛,再力争上游……”即将于7月2日启事的2023赛季NBL联赛,河南赊店老酒男篮将在赛场上掀起“青春风暴”,全力以赴“放开怼”,力争完成既定目标。这是记者从昨日于河南省球类运动中心召开的河南赊店老酒男篮俱乐部2023赛季NBL联赛新闻发布会上获得的消息。

## 掀起“青春风暴”展现活力希望

发布会上,河南赊店老酒男篮主教练李维纲介绍,球队从青年队上调了多名年轻队员进入一线队征战新赛季NBL联赛,全体队员平均年龄22岁,为整个NBL联盟最小。“这一批年轻球员配合默契,体能充沛,潜力十足,他们曾经在2021年的全运会比赛中获得青年组第七名,并在前不久的全国U21联赛中夺得全国第十名。年轻队员的到来,会促进球队的新陈代谢,为河南赊店老酒男篮带来新的活力和新的希望。”

## 增加阵容厚度引进强力外援

为了增加球队阵容厚度,在新赛季NBL联赛中冲击更好成绩,河南赊店老酒男篮俱乐部签下了两名强力外援。

据介绍,大外援奥克塔维厄斯·埃利斯(Octavius Ellis),1993年出生于美国,身高2.08米,体重106公斤,场上位置为中锋。他曾效力于俄罗斯联赛、希腊联赛、土耳其联赛等欧洲职业篮球联赛。该队员身体素质劲爆,速度快,弹跳好,运动能力强,投篮精准,属于一名机动性较强的内线球员。

小外援奥兰多·约翰逊(Orlando Johnson),1989年出生于美国,身高1.96米,体重100公斤,场上位置为后卫。2012年NBA选秀大会,他在第36顺位被印第安纳步行者队选中,曾先后效力于步行者、太阳、鹈鹕等NBA球队,有过100多场NBA出场纪录。奥兰多·约翰逊是一位出色的得分手,三分投篮精准,身体素质劲爆,场上经验丰富。

## 瞄准季后赛力争上游

谈及球队新赛季NBL联赛的目标,李维纲表示,河南赊店老酒男篮将秉承“快速、准确、灵活、凶狠”的河南篮球风格,在联赛中全力以赴,一场场拼,首先打进季后赛,再力争上游。

7月4日,河南赊店老酒男篮将在南阳主场迎来新赛季NBL联赛的“首秀”,对手是长沙男篮。记者 陈凯 通讯员 徐宁



6月30日,中国队球员李盈莹在比赛中扣球。当日,在2023世界女排联赛韩国水原站比赛中,中国队以2:3不敌多米尼加队。新华社记者 王益亮 摄

# “沿黄杯”足球邀请赛周日开战

本报讯(记者 刘超峰)7月2日,由郑州市惠济区文化旅游体育局主办的第二届“沿黄杯”郑州惠济足球邀请赛将在省体育中心激情开战,来自省内16支业余足球队将齐聚惠济区,展开为期一个月的激烈较量。目前各项工作已经准备就绪,只等比赛准时开战。

本届“沿黄杯”采取11人制比赛,共有河南新闻联队、河南广播电视台台队、郑州市市场监督管理局、郑州市惠济区机关联队、交通银行队、浦发银行队等16支球队参与角逐。赛事分为小组赛和淘汰赛两个阶段,将进行为期一个月的比拼。小组赛阶段16支球队分为4个小组,进行组内单循环,积分最高的两支球队出线。八强队伍产生后,比赛进入淘汰赛阶段,直至决出最终的冠军。

此次赛事分别在河南省体育中心、惠济区南月堤足球场两块场地展开,比赛在每个周末上演,一直持续到7月底。据了解,获得此次赛事冠军、亚军、季军的球队将获得奖杯和奖牌等奖励,赛事同时还设置了最佳射手奖和最佳守门员奖。

# AI 聚焦以赛促产 构建产业生态

## ——解读2023中国(郑州)国际智能网联汽车大赛成功举办背后的硬核支撑

由河南人民政府主办,中原银行总冠名,郑州市人民政府等承办的2023中国(郑州)国际智能网联汽车大赛,已于6月24日圆满结束,来自全国各地的360余支参赛队伍共同角逐了6类15分项赛总计100余个奖项,并有学术界、产业界、政府部门等知名学者、专家带来了30余场主题演讲,本次大赛是有史以来智能网联汽车相关赛事中参赛队伍多、规模大、技术领域广、整体水平高、赛场条件好、贴近实际应用环境的赛事。本次大赛的成功举办离不开省市领导对河南汽车产业发展的深谋远虑,不论是郑州机动车质量检测认证技术研究中心封闭测试场的建设,还是河南中原智行科技有限公司河南省智能网联汽车云控平台的搭建,二者不仅为大赛在设施及技术上保驾护航,更致力于赛后本土汽车产业链的构建及完善。

## 重磅投资 硬核保障

郑州机动车质量检测认证技术研究中心项目(以下简称“项目”)按照市政府要求采用“政府监管、企业运作、委托运营”的方式实施。2019年4月4日,郑州市人民政府第19次常务会议批准同意由郑州发展投资集团与中牟县政府成立合资公司运作机动车检测中心项目,郑州发展投资集团以货币出资,中牟县政府以土地出资,双方出资比例定为6:4,双方合资成立郑州机动车质量检测认证技术研究中心有限公司(以下简称“郑州汽检”),负责项目建设,性质为第三方检测机构。

2020年,《郑州氢能燃料电池产业发展规划(2020—2025年)》明确“基于郑州机动车质量检测认证技术研究中心项目,积极申请筹建国家级氢能燃料电池汽车检测中心,打造国家级燃料电池检测认证公共服务平台”。2021年4月14日,河南省政府办公厅《2021中国(郑州)国际智能网联汽车大赛筹备工作方案的通知》确定郑州机动车质量检测认证技术研究中心智能网联测试基地为中国(郑州)国际智能网联汽车大赛封闭测试场。2022年5月19日,河南省政府办公厅《关于进一步加快新能源汽车产业发展的指导意见》明确“支持建设国家检验检测认证公共服务平台示范区(中牟)”“以打造世界级智能网联汽车品牌赛事,搭建全球性智能网联汽车交流平台为目标,举办中国(郑州)国际



郑州机检智能网联汽车综合测试基地鸟瞰图

智能网联汽车大赛,积极构建智能驾驶产业生态”。

项目总占地约920亩,位于中牟汽车产业集聚区内,总投资约24亿元,由功能试验区、智能网联测试基地和性能试验场组成。其中,智能网联测试基地是经省政府研究决定,高标准规划、高水平实施的用以支撑中国(郑州)国际智能网联汽车大赛封闭赛事举办的多场景融合的智能驾驶、车联网、信息安全等测试基地。按照省、市政府工作部署,作为大赛封闭场地投资建设主体的郑州汽检已建成支撑大赛封闭赛事及赛后检测认证、研发支撑等相关软硬件建设,进而支撑大赛围绕塑造国际赛事品牌、打造国内一流的智能驾驶基地。

作为智能网联汽车大赛的封闭测试基地,集集性功能测试区、城市功能测试区等主要测试场景功能区域于一体,通过全场景、全链条测试工具打造智能网联综合测试体系,智能网联汽车测试能力满足L2级别的测试需求,基本覆盖L3级的驾驶场景采集与构建、雷达/摄像头等感知传感器测试、ADAS开发测试、智能网联封闭场地测试能力。

基地占地约268亩,选址位于中牟汽车产业集聚区轩城大道以南、远航路以北、文汇

街以西、怡景路以东。项目总投资约5.07亿元,其中场景基础设施包括高速驾驶功能测试区、乡村功能测试区、特殊功能测试区、柔性功能测试区、城市功能测试区、雨雾模拟系统测试区、隧道功能测试区、越野特殊作业区、服务区等功能区域;测试系统包括大数据系统、车路协同系统、信息安全测试系统、智能辅助驾驶测试系统。

依据《河南省工业和信息化厅 河南省公安厅 河南省交通运输厅关于印发〈河南省智能网联汽车道路测试与示范管理办法(试行)〉的通知》与相应测试评价规程,对测试车辆进行试车检查及封闭道路认证测试,承担企业车辆开放道路测试前的封闭场地“考试”,并可沟通政府主管部门将封闭测试车辆的监管数据定期上报,提供行业监管服务,形成“特许经营”。

未来,可依托场地与企业、科研院所等合作创建重点实验室、申报重大课题、开展标准研究等;拓展智能网联车型试驾会与自媒体合作举办产品、品牌推广活动等。

## 技术支撑 数据赋能

为扎实推动数字河南建设及省定重大战略落地,助力河南城市创建国家智能网联

汽车先导示范区,有效引导智能驾驶等产业生态在全省形成示范效应,按照省政府举办中国(郑州)国际智能网联汽车大赛,构建汽车产业生态总体要求,豫信电子科技集团(以下简称“豫信电科”)及旗下子公司河南中原智行科技有限公司聚焦智能网联汽车赛道,作为参研单位之一,参与编制由中国智能网联汽车产业创新联盟牵头的《车路云一体化系统白皮书》,投资搭建了基于“黄河云”的河南省智能网联汽车云控平台。

河南省智能网联汽车云控平台,涵盖“云控基础平台、开放道路测试评价系统、高精地图、CA密码应用基础平台”四大功能模块,在本次智能网联汽车大赛开放道路比赛中得到了全程应用,为本次大赛提供车辆运行、基础设施、交通管理等动态管理及数据服务。在公开道路比赛中,云控平台采集车辆行驶、驾驶行为、行车环境、道路数据等多维度数据,对车辆行驶数据和风险行为进行识别并加以刻画,综合反映车辆行驶状况及风险,为大赛测评提供真实有效数据支撑。

云控平台作为河南省智能网联汽车产业生态的“大脑”,将车、路、云、网、图的物理层、信息层、应用层连为一体,进行车路融合感知、规划、决策与控制,从而实现车辆行驶和交通运行安全和交通效率提升;助力政府及行业监管机构实现对道路交通的规范管理、决策部署、协同发展,通过云端打造智慧城市建设中的重要一环,建立全新的智能交通体系。同时,依托省级云控中心,为省内各地市、县区提供SaaS部署能力,最大程度

集约利用,减少云控平台重复建设,降低财政投资压力。

以云控平台支撑郑东新区智慧交通及配套设施建设,实现区域内示范路口的智能化、网联化改造,打造车、路、云一体化平台。积极推进云控平台在全省各地的智能网联落地部署,服务L2级智能网联汽车和存量的传统车型。建设全省统一的智能网联云控平台,消除数据壁垒,实现基础设施和车辆数据互联互通,加快智能网联商业化进程,有效带动智能网联上下游产业在河南落地,推动我省智能网联产业高质量发展。

豫信电科将以本次智能网联汽车大赛成功举办为契机,秉承自主可控、开放共享的理念,前瞻布局未来产业,推进我省建立智能网联产业规范和标准体系,集聚智能网联汽车产业生态,打造国家级智能网联示范区,助力我省新能源汽车产业与智慧交通产业的高质量发展。

下一步,河南省将以本次大赛为平台和契机,进一步提升创新能力,完善产业配套,延长产业链条,培育竞争新优势,促进河南省汽车产业实现高质量发展。通过举办大赛,以赛促产,紧紧围绕打造重点产业链群、构建现代化产业体系,通过深化区域合作、国际合作和强化产业链招商、创新链招商、供应链招商,统筹推进传统产业提质发展、新兴产业重点培育、未来产业破冰抢滩,建设先进制造业集群网络,深度融入国内国际双循环。

